

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих  
и Крестьянских Депутатов.

№ 218-й.

Пятница, 18 (5) октября 1918 г.

Цена отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты (Русина, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1 мес. 6 руб., 2 мес. 12 р.

Перемена адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петица.

## Около мирного торга.

Германский ответ на запрос Вильсона, действительно, как и ожидалось, составлен в предупредительных тонах. Германия с большой готовностью идет на все мирные предложения союзников. Да, Германия принимает мирные пункты Вильсона за основу мирных переговоров. Они обсуждению по существу не подлежат, — должны быть обсуждены лишь подробности. Да, германское правительство готово на очищение оккупированных областей...

Даже больше того. Германия обещает и то, чего пока от нее еще не просят союзники. Правда, обещания эти изложены не в ответе Вильсону, насчет того, как понимает Германия свое мирное предложение, а в «Крестовой Газете», — органе германской черной сотни и генерального штаба. И обещает она вот что:

*«В борьбе с большевизмом мы видим мост, на котором соединяются интересы культуры и хозяйства Тройственного Союза и его противников. Сильная Германия будет в состоянии дать достаточный отпор большевизму; если же она будет им побеждена, тогда факел наиболее современной революции, которую видел мир, прервется в пепелище. Согласие не должно упустить из вида этого вопроса».*

Кроме готовности очистить то, что нужно союзникам, готовности принять все мирные вильсоновские пункты, Германия обещает союзникам принять посильные меры к тому, чтобы задуть советскую республику, активно вести борьбу с большевизмом, который грозит превратить Европу в пепелище.

Германский ответ на коварные вильсоновские вопросы послан в момент все непрекращающихся военных успехов союзников. Немудрено поэтому, что «по сообщениям, полученным из Вашингтона первое впечатление там от германского ответа неудовлетворительно». — Денежки на кон! — заявляют американские разбойники и выражают желание, чтобы прежде чем были начаты перего-

воры, оккупированные области были очищены.

Французская газета «Журналь-де-Деба» заявляет, что союзники согласятся на переговоры «только получив самую верную гарантию». Новый капитан и его коллеги «не внушают» газете «доверия» и поэтому их «добрые слова» не интересны. Союзные грабители поверят только «материальным гарантиям».

«Германия ищет мира, — откровенно пишет продажная из продажных империалистических газет Франции «Матен». — Французское общественное мнение и сам президент Вильсон держится мнения, что существует один только судья, имеющий право решить, своевременно ли подобное соглашение, — это маршал Фош».

Коротко, но достаточно вразумительно и ясно для того, чтобы сделать из всех этих ответов необходимые выводы.

«Общественное мнение» в союзных странах относится с недоверием к предложению Германии; необходимо отметить однако, что особой категоричности и боевого задора это «общественное мнение» не проявляет. Германский ответ в Вашингтоне не вызвал энтузиазма в официальных кругах, но ведь мирные переговоры можно вести и без особого энтузиазма.

Сейчас трудно поэтому сказать, каковы будут последствия германского ответа. Но можно с уверенностью сказать только одно: если мирные переговоры станут фактом, это случится не потому, что Германия с готовностью обещает союзникам все что угодно, оставляя себе лишь незначительные лазейки, которые позволяют ей торговаться кой-о чем на мирных переговорах. Союзники все что угодно могут взять от Германии при помощи генерала Фоша.

Союзники пойдут на мирный торг по причинам, о которых так определенно пишет «Крестовая Газета». Ибо для союзников доводы относительно опасности большевизма более убедительны, чем готовность германских империалистов на всякие уступки.

Ив. Луганский.

## Амнистия Вильгельма.

Итак, Вильгельм издал указ об амнистии. Вильгельм решил «помиловать» лиц, осужденных за политические преступления, осужденных за участие в политических забастовках, демонстрациях и голодных бунтах».

Можно, однако, с уверенностью сказать, что эта амнистия не вызовет никакого энтузиазма в народных массах Германии *ибо Карл Либкнехт и Роза Люксембург продолжают сидеть в тюрьме.* Карла Либкнехта Вильгельм выпустить не хочет и не выпустит.

Немецкие Шейдеманн вступили в коалицию с черной сотней Германии выставив условием соглашения политическую амнистию.

Вот результаты их торга с немецкими империалистами. Каиново

дело совершено. — Карл Либкнехт, неутомимый борец за право рабочего класса продолжает находиться в тюрьме. А социал-патриоты сидят рядом с принцем Максом Баденским и вершат государственные дела.

Ничего иного и не могла дать коалиция с империалистами. Она несет рабочим массам обман, только один обман, ибо для обмана она и была создана.

Коалиция в России существовала сравнительно очень недолго. Ее политика сняла маску с ее лица. Перед глазами народных масс она была быстро разоблачена и безславно пала.

Немецкие соглашатели разоблачают себя более быстро, чем русские. Первый же свой шаг они запятали предательством

Каина, оставив тов. Либкнехта в лапах Вильгельма

Лучшего разоблачения их обмана быть не может.

Дни предателей социализма сочтены. Все развивающееся движение трудящихся Германии сме-

## Маленький фельетон.

Барыня-сударыня.

Ах барыня, барыня,  
Барыня—сударыня,  
Что ходишь не весело  
Головку повесила?  
Как мне не печалиться,  
Головушка валится.

## Накануне конца.

Совещание по поводу германской ноты.

СТОКГОЛЬМ, 15 X. «Рейтер» сообщает из Ваддингтона, что там получена германская нота. Вильсон долго совещался с членами министерства иностранных дел. Далее «Рейтер» сообщает, что между союзниками произошел обмен мнений по поводу ноты, причем в нем принимал участие и английский король.

Германская печать об ответе Германии.

БЕРЛИН, 15 окт. В печати ответная нота Германии вызвала, как чрезвычайные похвалы, так и нападки. Новые правительственные органы, т. е. все либеральные газеты, включая и «Форверст», выражают свое полное согласие с ответом. Если страна желает мира, она должна пойти навстречу требованиям Вильсона. Пангерманская и консервативная печать резко осуждает ноту. Пангерманская «Дейтше Цейтунг» называет ноту «позлительным документом», возмещение этого выпуска газеты запрещено на 3 дня. «Ност», «Теллеге Рундшау», «Дейтше Тагес-цейтунг» говорят об уничтожении и подчинении Германии.

Полуофициозный «Локаль Лицейгер» возмущен удовлетворением требований, касающихся безусловного очищения занятых областей. Сдержаннее высказывается консервативная «Крейц Цейтунг», требующая лишь ни под каким видом не выдавать немецких земель. В Австро-Венгрии германская нота вызвала общее одобрение. Там ожидается мир во чтобы то ни стало. В нейтральных странах ответ также вызывает большое возмущение. В Голландии нота распространена путем особых выпусков; в Амстердаме она публично была прочитана в театрах. Все газеты единодушно выражают уверенность, что мир недалек. (Роста).

Французские социалисты по поводу ответа Вильсона.

ЖЕНЕВА, 13 октября. На конгрессе французских социалистов принято предложение Ренделя, одобряющего ответ Вильсона и видящего в нем первое применение открытой дипломатии. Социалистическая партия одобряет также дипломатические гарантии, которые требует Вильсон для перемирия. Кинталцы голосовали против предложения и требовали перемирия без всяких условий, но французский рабочий союз опубликовал воззвание в целях поддержки Вильсона, которое высказывается за мир народов на основании права самосопределения и отказа от аннексий. Считаю предложение Вильсона гарантией перемирия и открытием переговоров о мире, воззвание требует, чтобы эти гарантии дали рабочим уверенность, что произведенные убытки будут возмещены, все народы—освобождены, и новые войны станут невозможными. Если правительства согласны при подобных гарантиях отклонить мирные предложения, то рабочий союз должен обратиться к суду рабочих других стран. Он отклоняет от себя всю ответственность в том случае, если война будет продолжаться за теми пределами, которые установлены Вильсоном в 14 пунктах. (Роста).

тет их вместе с Максами Баденскими и немецкими генералами, которые правят страной. И это случится гораздо скорее, чем случилось с нашими собственными соглашателями.

Н. Сендегин.

Ноту хлеба, исчез шель,  
А в желудке шель да щель,  
Всем дают хлеба краюшку,  
Нам пшваряют лишь осьмушку:  
Нечем стало величаться,  
И весельем заниматься.  
Ах барыня, барыня,  
Сударыня—барыня,  
Брось ка ты свое пытьё,  
Не верашь прежнее житьё.

Кистень.

Англия ожидала принятия Германией условий Вильсона.

КАРНАРВОН, 13 окт. Газетные корреспонденты сообщают, что известие о принятии Германией условий Вильсона, распространившееся в Лондоне, ночью 12 октября, было встречено спокойно; в виду критического военного положения центральных держав и стремления их правителей избежать полного поражения, известие это не явилось неожиданным, как казалось с первого взгляда. Выказывается уверенность, что государственные деятели Согласия сумеют воспользоваться обстоятельством и обезвредить осуществление того, чего они стремятся достигнуть. (Роста).

Законопроект Франции независимых.

БЕРЛИН, 15 октября. Фракция независимых вносит в рейхстаг законопроект о немедленном снятии осажденного положения, всеобщей амнистии, изменения конституции в смысле ограничения прав монарха в делах войны и мира и о восьмичасовом рабочем дне. (Роста).

Образование коммунистической партии в Германии.

БЕРЛИН, 15 октября. В партии независимых социал-демократов предостергает раскол. Группа германских социал-демократов, присоединившаяся к партии независимых в момент образования последней, желает теперь соединиться с группой Бременских левых радикалов и образовать вместе с ней новую коммунистическую партию. В воззвание по поводу образования последней говорится: «в новую партию нужно собрать всех тех, кто остался верен идеалам социализма и братства народов, и тем резко отмежевался от тех, кто имеет наглость все еще называться социал-демократами». (Роста).

Всеобщая забастовка-протест.

ВЕНА, 15 октября. По постановлению собрания доверенных лиц чешско-социалистической партии, в понедельник должна начаться всеобщая забастовка в Праге и во всех индустриальных центрах Богемии, Моравии и Силезии. Забастовка должна быть всеобщая, и охватит не только фабрики, но также и канцелярии, театры, концерты и проч. увеселительные учреждения. Забастовка должна явиться протестом против массового вывоза пищевых продуктов из Богемии. (Роста).

Реформы не помогут.

БЕРЛИН, 14 октября. Немецкие газеты не скрывают серьезности кризиса, который переживает в настоящее время Австро-Венгрия. По сообщению венского корреспондента «Берлинер Тагес-блатт», существование дуэдадной монархии впредь почти невозможно. Следует отказаться от надежд, чтобы какой-либо реформа в смысле федерализма могла быть проведена ранее заключения мира. (Роста).

Возможность сепаратного мира.

БЕРЛИН, 15 октября. «Рейтер» сообщает, что считается возможным, что Австро-Венгрия в Турция заключат сепаратный мир с союзниками, если не будет достигнуто соглашения между последними и Германией. (Роста).

## Последние известия

На внутреннем фронте. Оперативная сводка за 16-го октября.

Северный фронт. Архангельское направление. Наступление противника. Плесецкое направление. Наш отряд с боем переправился через реку Мезень.

Котласское направление. Упорное сопротивление противника нашему наступлению.

Южный фронт. Наши войска на Хоперском направлении заняли хутора: Фирсов, Ермаков и Абрисин.

Восточный фронт. Наступление противника на Глодово, в Воткинском и Бузулуковском направлениях.

Наши продвигаются в Вугульминском направлении на Нурлах, в Елабужском, севернее Мензелинска.

## Разные известия.

Провокационная попытка.

ПЕТРОГРАД, 14-го октября. В «Красной Газете» напечатано:

«Новая белогвардейская провокация». Вчера, около 4 час. дня, во дворе гвардейского флотского экипажа состоялся митинг. Присутствовала часть матросов, находившихся в Москве, в отряде Попова, матросы-черноморцы и посторонняя публика. Выступавшие ораторы выдавали себя, якобы, за сторонников Советской власти и старались вызвать вражду и недоверие к ней. С возражением им выступил главный комиссар балтийского флота, тов. Флеровский. По окончании митинга уехал на крейсер «Олега». После его отъезда толпа со двора гвардейского экипажа направилась в Мариинский театр, где разогнала публику и, захватив оркестр, кинулась к набережной Невы, с целью присоединить к себе матросов с кораблей. В это время к матросам присоединилось много темных элементов. Среди них были и пьяные. На Неву прибыл тов. Флеровский, вызванный по телефону с «Олега» на «Кречет». Толпа потребовала, чтобы Флеровский стал во главе ее. После отказа он был избит и едва не подвергся аресту. В этот момент раздались выстрелы вызвавшие в толпе панику. Замешательство спасло Флеровского. После того, как попытка присоединить матросов команд судов, стоявших на Неве, потерпела неудачу, толпа вернулась к казармам 2-го балтийского флотского экипажа. Поздно вечером матросы проникли в помещенье. Находившиеся там все арестованы. Заявщики и жертвы провокации англо-французского капитала отравляются в одиночное заключение (Роста).

Арест Джунковского.

МОСКВА, 15 октября. На станции Орша задержан бывший товарищ министра внутренних дел генерал Джунковский. Последний имел связи с контр-революционным союзом «спасения родины и свободы» и южной армией Краснова. Его прочли командующим одной армией, действующая против Советской власти. При задержании Джунковского украинский командант станции Орша всеми силами старался освободить этого белогвардейского генерала. (Роста).

## К празднованию октябрьской революции.

Заседание комиссий. 15-го октября с. г. состоялось заседание транспортной комиссии. Был поставлен вопрос о выяснении транспорта. Из доклад выяснилось, что в совнархоз имеется 17 автомобилей, из которых 8 автомобилей грузовиков и 9 легковых.

7 автомобилей—3 грузовика и 4 легковых работают исправно. Испорченными автомобилям будет произведен ремонт в спешном порядке, если совнархоз отпустит на это средства.

Транспорт городского исполкома следующий: 1 грузовой автомобиль и 60 лошадей.

**Костромской уездный комиссариат по воен. дел.** объявляет что бывш. офицеры, признанные аттестационной комиссией при приеме годными и достойными в частях Красной Советской Армии (категория I), специалисты по личному спорту и умеющие ходить на лыжах, обязаны немедленно (не позднее 16 сего октября) явиться в Комиссариат (Сергиевская 9) для дачи требуемых сведений.

Уездкомвоен.  
1940-3-3

**Торгово-Промышленный Отдѣл Костромского Губ. Продов. Комитета** доводит до свѣдѣній граждан гор. Костромы и начальствующих лиц всѣх мѣстных школ и учебных заведений, что согласно журнального постановления коллегіи Губернскаго Продовольственнаго Комитета от 10 октября 1918 года ст. 24, — с 14-го сего октября с 4-х до 6-ти час. вечера в магазинѣ Комитета № 1-й, что в мучных рядах, будет установлена продажа разн. дѣтской обуви учащимся, отпуск каковой будет производиться по школьным спискам и при участіи руководителя от школы и кромѣ того будет организован в тоже время прием заказов и снятіе мѣрки для изготовления дѣтской одежды и суконных обмоток. 1916-4-4

**Председатель пиротехнической комиссии** комитета по устройству праздника годовщины Октябрьской Революции приглашает всех членов пиротехнической, технической и декоративной комиссий на объединенное заседание, имеющее быть в пятницу 18 октября с. г. в 6 час. вечера в зале заседаний г. «Коммунистов» по вопросу о детальной разработкѣ плана работ. 1972. Явка для всех членов обязательна.

**Товарищи-инвалиды.** Горе стучится и Вам в хвѣр... Есть много неотложных вопросов о Ваших нуждах и об улучшеніи Вашего же тяжелого положенія. Непременно приходите на Общ. Собраніе в воскресенье 20 с. октября в 2 часа дня в Помещеніе Правленія Союза. Это собраніе, как вторичное будет законным при всяком числѣ членов. Помните же, что Вы сами музички своего счастья и своего горя... 1960-3-1 ПРАВЛЕНИЕ.

**К сведенію беженцев.** Костромская Губернская Коллегія о пленных и беженцах объявляет, что все беженцы зарегистрированные в Коллегіи и нуждающиеся при возвращеніи на родину в проезде в санитарном поезде, должны подать в Губернскую Коллегію заявленіе, о желаніи подвергнуться медицинскому освидѣтельствуванію. Вместе с этим Коллегія предупреждает беженцев, направляющихся в оккупированные области через ст. Орша, чтобы они временно воздержались от продажи имущества в виду закрытія Германией в этом направленіи границы. 1968-2-1

**Российская Коммунистическая партия (большевиков)** Пролетарии всех стран, соединяйтесь! В виду недостаточности секретариата Губернскаго Комитета Российской Коммунистической партии (большевиков) текущей работѣ в отделе третьяго секретаря, кандидата К. П. Фило в резиденію по адресу: быв. магазинъ, оставшаяся два экземпляра будут приняты ежедневно. Тов. М. С. Сивилев от 12 до 2 час. дня. Тов. П. К. Козлов от 2 до 4 час. дня. При этом совершенно не будет приема у товарища Степанова по полевикам, а у товарища Козлова по агиткам. 1975 СЕКРЕТАРИАТ.

**Всем Волостным Исп. дел. Ком. Партиям и Комитетам Ведноты МАКАРЬЕВСКОГО УЕЗДА.** Выберите кандидатуру в Волостные Агенты РАСПРОСТРАНЕНІЯ произведеній печати Изд-ва Вс. Ц. И. К. та, с поручительством и рекомендаціей ваших Организаций. Выбранная агента вышлите немедленно в Макарьев по адресу Уездной Агентуры: быв. магаз. Троицкой, — для полученія инструкціи и моего утвержденія. Макарьевскій уездный аранд. Отд. Распространенія пропав. печати Изд-ва В. Ц. И. К. А. Гурин. Тел. адрес: Макарьев—РАСПРОСТРАНЕНІЕ 1969

**Костр. Губ. Агентура РАСПРОСТРАНЕНІЯ** Произв. печати Издательства Всер. Центр. Исп. Комитета извѣщает об открытіи **Уездных Агентств** в следующих городах:  
1) в г. Буйе—Уездный Г. М. Шелков—Информационно-Инструкторскій отдѣл.  
2) в г. Варнавинѣ—Уездный А. Кокорев—быв. магаз. Бирючева.  
3) в г. Галиче—Уездный М. Н. Балас—Воловьевская ул., д. Храпцева.  
4) в г. Новеринѣ—Уездный Г. А. Гурьев—Московская ул.  
5) в г. Кологривѣ—Уездный И. А. Смирнов—Отдѣл Народн. Образов.  
6) в г. Костромѣ—Уездный А. И. Красков—Гостинный Двор, магаз. быв. Шварца.  
7) в г. Макарьевѣ—Уездный А. П. Гурин—магаз. быв. Троицкой.  
8) в г. Солигаличѣ—Уездный Базанов—Дворянская ул.  
9) в г. Чухломѣ—Уездный Титов—Нивольская ул., д. № 7.  
При всех агентствах открываются:

**КНИЖНЫЕ СКАДЫ** для снабженія литературой всего уезда. Все заказы на произведенія печати Издат. Вс. Ц. И. К. та исполняются исключительно через Уездные Агентуры Распространенія, а в тех уездах, где Уездная Агентура не создана, — непосредственно через Губернск. Агентуру Распространенія. Адрес Губ. Агентуры Распространенія: Кострома, Гостинный Двор, магаз. быв. Кириллова. Для телеграмм: Кострома—РАСПРОСТРАНЕНІЕ. 1970-7-1 Губ. Агент З. Левин.

Транспортная комиссия будет распорядиться следующей силой: грузовых автомобилей 8, легковых 8, лодочных лошадей 20. Просим все комиссии обращаться по следующим адресам: Сухопутного транспорта—Д. Березину тел. № 4-93; Водяного транспорта—тел. № 2-87, Анатолию Дыковому. Собрание представителей от школ и др. 13 окт. в «доме коммунистов» состоялось собрание представителей от школ и культ. просв. организаций по вопросу об организации праздника. Присутствовало 53 чел. Это собрание было по сути. На предыдущих собраниях был намечен такой порядок празднованія. Празднество продолжится три дня. В первый

день все учащиеся принимают участие в шествіи на площади. Вечером устраиваются районные ученические митинги и вечера с концертным отдѣленіем. На другой день учащиеся посещают областное театры и кинематографы. В третій день ученические депутаціи приѣзжают на открытія детских клубов, а вечером заключительные детские шествія в своих школах, где им будут предложены угощенія. В дни праздника учащиеся будут пользоваться безплатными обедами. Смета составлена на 50 т. руб. Город разделяется на 6 районов (уже опубликованные в газетах). Будет возбуждено ходатайство пред. отдѣлом социальнаго обеспеченія о выдачѣ нуждающимся детям обуви и одежды по себестоимости.

Общій план празднованія оставляет ся настоящим образом без изменений. Ввозятся раздѣленіе, что в торжестве участвуют дети и дошкольного и послешкольного образованія.

К украшенію города. Город. Исп. Комитетом постановлено поручить гор. совому отдѣлу приготовить 15000 арш. красной бумажной матеріи для украшенія города в праздник октябрьской революціи.

В других городах. Из Тамбова сообщают: лихорадочным темпом идут работы по устройству октябрьск. празднеств. В некоторых мѣстах города поставлены арка и трибуны. Весь рабочий дворец драпирован в красную матерію. Президиум саратовскаго комитета коммунистической партии и президиум саратовскаго губисполкома постановили издать два юбилейных сборника: первый сборник—воспоминаній участников октябрьской революціи; второй исторических обзоров октябрьской революціи в Саратовѣ и губерніи.

В клубѣ «Обединеніе». На общем собраніи членов пролетар. клуба «Обединеніе» 11 окт. оживленные пренія вызвали вопрос об организациі праздника. По всему видно было, что

вопрос этот вызывает глубокий интерес среди пролетариата.

Мечено было несколько пунктов в порядкѣ празднованія, разработана вѣдомств. и заботы о проведеніи их в жизнь «органомъ совместной комиссіи, состоящей из к-сии мѣстнаго сельскаго совета всех к-сай клуба «Обединеніе» и вновь избранной спеціально для этой цели к-сия из членов клуба.

Бюро комитета по организациі праздника октябрьской революціи просит лиц, умеющих быстро переписывать ноты, предложить свои услуги в бюро. Павловская улица, дом Коммунистов, быв. х. гост. «Россия».

Среди железнодорожников. Культурно-просветительной организацией Московских почтово-телеграфных работников, для ознаменованія годовщины пролетарской революціи издаются марки с изображеніем руки с мечем, разрубающей цепь. Предполагается также издание особых писем-секретов с вышѣтками, выдержками из исторіи пролетарскаго движенія, а также с текстом агитационнаго характера и портретами пролетарских вождей. Портреты будут сопровождаться краткой биографіей вождей пролетариата.

**Местная жизнь.**

**Хроника.**

Организация ремонтных мастерских. В целях поддержанія и развитія трудового крестьянскаго хозяйства и обеспеченія его с.-х. нужд, Костр. Губ. Зем. Отдѣл предложил члѣвамъ же уездным озаботиться немедленной организацией в центральных пунктахъ каждого уезда ремонтных мастерских, причем безусловно желательно, чтобы эти мастерскія были устроены при производных пунктахъ. При каждом уездномъ отдѣлѣ, кроме того, надлежит организовать центральную ремонтную мастерскую, а также и с.-х. склад.

План организациі и проекты смет по каждому уезду должны быть представлены не позднее 5 декабря с. г.

К реорганизациі сельскаго хозяйства. Губ. Зем. Отдѣл предложил уезднымъ приступить к организациі правленія сельскаго хозяйства, для чего необходимо использовать в полной мере все технические силы (землемерно-технические, агрономические и т. д.), введенныя в распоряженіе уездомъ зем. делов. В главнейших чертахъ работы должны сводиться к следующему:

- 1) уничтоженіе междуселенской и волостной чересполосицы путем сведенія земель в один сплошной массив, что можно и необходимо достигнуть путем соглашеній и обменов.
- 2) уничтоженіе общинной (селенской) чересполосицы и узкополосицы путем перехода от трехпольной системы к четырех и многопольной.
- 3) введеіе травосеванія и т. д.

Особенно серьезное вниманіе отдѣл просит обратить на первые два пункта, для исполненія которых необходимо использовать остающуюся часть осени и весну будущаго года. Хотя технически это трудно выполнимо, но, на первое время, хотя бы вчера, работа эта должна быть выполнена, чтобы тем самым избежать острых конфликтов при распределеніи пахотных, а в особенности сенокосных угодій будущимъ летом.

К организациі сельскаго советскаго хозяйства. Основываясь на декрете Совнаркома о национализациі имений, с.-х. предприятий и земельных участков, имеющих в культурно-просветительном и промышленном отношеніи общегосударственное значеніе и резолюціяхъ 6-го Губернскаго Съезда

Советов и 1-го Съезда коммун, Губзем. отдѣл предложил всемъ уезд. земотделамъ неуклонно руководиться декретомъ и незамедлительно озаботиться организацией сельскаго хозяйства.

Все изменія в культурныхъ ценностяхъ, с высокимъ производительнымъ хозяйством, должны быть предметомъ особаго вниманія земотделовъ в целях организациі в них народныхъ земледельческихъ ферм, племенныхъ рассадников, случныхъ, ветеринарныхъ и агрономическихъ пунктовъ.

При содействіи научнаго руководства общественной агрономіи бывшіе помощники именія и усадьбы должны быть превращены в образцово-показательныя и культурно-промышленныя хозяйства с привлеченіем к управленію имениями советскихъ рабочихъ и служащихъ в лицѣ выборныхъ или комитетовъ при непосредственномъ участіи представителей земотделовъ.

Учет с.-х. орудій. Губернскій Земельный Отдѣлъ ввелъ в обязанность уезднымъ и волостнымъ производств. к 1 дек. с. г. учетъ всехъ введенныхъ в подлежащемъ районѣ с.-х. орудій и машин в губерніи.

Призывъ и сформированію пред. орядов. Правленіе Костр. профес. союза служащихъ в коопераціяхъ и частныхъ торг.-промышл. предприятияхъ обратилось к своимъ членамъ с призывомъ приступить к организациі пред. орядовъ.

Политическая репутація союза, — говорится в призывѣ, — в глазахъ Советской власти тянется в хвостѣ до сего времени, намъ нужно подняться, нашему союзу необходимо завоевать симпатію и доверіе, а поэтому правленіе союза призываетъ записываться, не откладывая времени в производственные отряды. Запись производится в правленіи союза. Еленинская 16, кв. 2.

Курсы англійскаго языка. Костромское общество народныхъ университетовъ открывает в ближайшемъ курсѣ англійскаго языка. Занятія будут происходить в вечернее время (приблизительно от 7 до 9 час.).

Записъ желающихъ слушать курсы производится в музее мѣстнаго края от 12 до 2 час. ежедневно и от 5 ч. 30 м. до 6 ч. 30 м. кроме субботы. Там же можно получать более подробныя сведенія о курсахъ.

**К вопросу об организации нового суда.**

**Еще о коллегии правозаступников.**

После обмена мнѣніями по докладу т. Машталера об организациі коллегіи правозаступников, совет коллегіи в засѣданіи своемъ от 1 октября единогласно пришел к следующимъ заключеніямъ:

Основное утвержденіе в докладѣ тов. Машталера, заключающееся в том, что «правозаступники начинаютъ превращаться в прежнихъ рутинеровъ своего дѣла, для которыхъ истинна отходит на второй план передъ необходимостью во что бы то ни стало добиться обвинительнаго или оправдательнаго вердикта суда» со всей очевидностью основано на поверхностномъ внешнемъ знакомствѣ докладчика с дѣтельностью коллегіи правозаступниковъ и является мнѣніемъ ошибочнымъ.

Лучшей мерой борьбы с угрозой возвращенія к «прежнему рутинерству» докладчикъ считаетъ поведеніе «прочнаго фундамента, того матеріальнаго базиса, безъ котораго чистота новаго институту соблности невозможно».

удачно состава коллегіи и от желанія каждая члена коллегіи хранить и понимать чистоту этихъ принциповъ, а затем, как от сторонней причины, и от «матеріальнаго базиса» упоминаемаго докладчикомъ.

А поэтому заботясь о «прочномъ фундаментѣ» коллегіи нужно думать, что этимъ фундаментомъ долженъ явиться не «матеріальный базис», а ясное пониманіе принциповъ истинности вообще и принциповъ новаго институту в частности.

Возможность же стать «светиломъ в адвокатскомъ мирѣ» путемъ большаго количества выигранныхъ делъ не исчезнет и после «действительнаго матеріальнаго обеспеченія» членовъ коллегіи правозаступниковъ: к тому же стремленіе стать отнимымъ и способнымъ правозаступникомъ и светиться в адвокатскомъ мирѣ не является стремленіемъ отрицательнымъ, а скорее положительнымъ.

При условіи того же «действительнаго матеріальнаго обеспеченія» не исчезнет и стремленіе правозаступниковъ «во что бы то ни стало добиваться оправдательнаго или обвинительнаго вердикта», если такіе стремленія действительно существуютъ. Обязанность совета коллегіи правозаступниковъ является контроллирование всехъ выступ-

лений правозаступниковъ, и эта контроллирующая рука органа, избраннаго самими правозаступниками, ответственнаго и авторитетнаго, безусловно, не допуститъ явныхъ или скрытыхъ злоупотребленій. Но о такихъ злоупотребленіяхъ не придется говорить, если признать, что в дѣятельности каждаго правозаступника должна быть предоставлена полная свобода совести.

Правозаступникъ можетъ быть убежденъ в невинности или виновности подсудимаго и в зависимости отъ этого, безусловно, будетъ добиваться «во что бы то ни стало» правдательнаго или обвинительнаго приговора.

Точно также должна быть предоставлена и обвиняемому полная свобода при выборѣ себе защитника. А это, само собой, будетъ нарушать степень и размеръ труда правозаступниковъ, так какъ легко можетъ случиться, что большинство обвиняемыхъ будетъ обращаться к некоторымъ однимъ и темъ же лицамъ, более известнымъ и более способнымъ. При условіи одинаковаго вознагражденія трудъ будетъ различенъ по степени и размеру.

Условія и характеръ работы правозаступниковъ не требуетъ отъ нихъ ежедневныхъ занятій, и при отсутствіи делъ у некоторыхъ правозаступниковъ эти занятія отпадутъ на несколько дней и недель, что создастъ неудобство при наличности постояннаго и одинаковаго матеріальнаго вознагражденія с одной стороны и при отсутствіи достаточнаго труда с другой.

Помимо значительныхъ затратъ на содержаніе коллегіи, это «действительное матеріальное обеспеченіе» можетъ создать особый кругъ советскихъ служащихъ, в который с самаго начала будетъ внесено деморализующее начало—независимость вознагражденія правозаступника в порученномъ ему дѣлѣ, что легко можетъ привести к небрежному отношенію при ознакомленіи и веденіи даннаго дѣла.

Вместѣ с темъ здѣсь же создается широкій просторъ для вхожденія в коллегію лицъ, ищущихъ постояннаго заработка и идущихъ на работу правозаступника только изъ за куска хлеба, мало интересующихся или вовсе не интересующихся дѣятельностью правозаступника. Другими словами создается прочный фундаментъ для развитія в коллегіи типичнаго чиновицтва с его обычной поволочной — жадной проचाгой и постоянного заработка, стремленіемъ и способностью в работѣ и боязнью неуклюжести проявленія индивидуальнаго творчества.

Государство, берущее на себя в настоящее время регулированіе всехъ отношений, можетъ взять на себя и регулированіе отношеній между правозаступниками и ихъ клиентами, путемъ выработки определеннаго тарифа вознагражденія по соглашенію и выступленія по порученію совета коллегіи.

Соглашеніе правозаступника с клиентомъ каждаго разъ должно быть оформлено и проконтроллировано соответствующими учрежденіями.

Соглашенія нарушающіе выработанныя нормы должны преследоваться какъ должностныя преступленія.

**Уездный съезд Советов.**

Открытие с'езда. 15 окт. открылся Костромской уездный с'ездъ советовъ в составѣ около 70 делегатовъ. Подавляющее большинство—коммунисты большевики. Есть около 15 коммунистовъ народниковъ.

В президиумъ избраны: 5 ком.-больш.: Коптев (предс.), Соколовъ, Павловъ, Андреевъ и Грудевъ.

Почет. председателемъ с'езда избран тов. Ленинъ. По текущему моменту. По докладу члена губисполкома тов. Машталера была принята резолюція, в которой с'ездъ констатируетъ усиленіе революціоннаго движенія в странахъ зап. Европы и признавая, что только восстаніе всехъ угнетенныхъ и порабощенныхъ, только мировая революція можетъ спасти человечество отъ новой ужасной бойни, считаетъ необходимымъ создать мощную, спаянную железной дисциплиной рабоче-крестьянскую армию, которая сумеетъ отстоять Советскую Россію отъ разбойниковъ всехъ оттенковъ и мастей.

На ряду с этимъ с'ездъ горячо приветствуетъ постановленіе Ц. И. К., в которомъ трудящиеся массы Россіи обещаютъ свою нравственную и матеріальную поддержку восстающему пролетариату западно-европейскихъ странъ. Выступавшій затѣмъ тов. Коптевъ подчеркнул отсутствіе возраженія противъ доклада большевика.

На 5-мъ с'ездѣ,—заканчиваетъ ораторъ—мы слышали многочисленныя выступленія противъ доклада. Теперь же, когда прошло 4 мѣсяца возраженій нетъ. Это значитъ, что деревенская беднота, представительство которой мы здѣсь видимъ, повяла и одобряетъ линію большевиковъ. [Аплодисменты].

Резолюція по докладамъ с мест. По заслушаніи докладовъ с местъ вынесена резолюція, которой констатируется: 1) недостатокъ вездѣ и всюду сознательныхъ и ответственныхъ работниковъ; 2) плохое усвоеніе ими своихъ правъ и обязанностей и еще неумѣніе вести ответственную общественную работу;

3) низкая оплата труда общественным работникам и отсутствие для этого средств в волостных советах; 4) частые и неправильные без всяких оснований перемены волостных советов вопреки конституции; 5) засилье в некоторых волостях богатеев и кулаков; 6) неправильное толкование термина «власть на местах», вопреки конституции Республики; 7) слабое усвоение переустройства общества на социальных началах, как следствие развивающейся социалистической революции (отсутствие богатеев волости—все бедняки); 8) апатичное отношение к партийной жизни и слабая организация комитетов бедноты, а тем более их бездельная работа и бездействие; 9) хаотическое проведение в жизнь закона о социализации земли; 10) разрозненная организация коммун и стремление попасть в такюе лохрей-бедельники; 11) абсолютное непонимание декрета Центральной власти об отделении церкви от государства и неприведение его советами в жизнь.

Для устранения всех этих дефектов и пробелов съезд вынесены соответствующие постановления.

Постановлено между прочим национализировать всю частную торговлю в уезде.

К деятельности Исп. К-та. По докладу о деятельности Исполкома фракция Народников-Коммунистов и сочувствующая таковой постановила выразить благодарность председателю Исполкома т. Коптеву и всем товарищам членам за их работу в тяжелый период времени в Исполкоме с 5 по 6 съезд и пожелать им дальнейшей плодотворной работы на пользу трудового крестьянства и пролетариата.

(Продолжение следует).

## Театр и музыка.

Вечер сонат Грига.

Во вторник в Народном Доме состоялся концерт сестер Ухановых. Весь вечер был посвящен серьезной музыке норвежского композитора Эдварда Грига. Таким образом, впервые в Народном Доме раздались звуки камерной музыки. Приятно было видеть знакомые лица рабочих, в большинстве посетителей соц. клуба. Несмотря на трудность восприятия серьезной музыки Грига, сонаты слушались с большим вниманием. В антрактах слушатели делились впечатлениями от прослушанного и делали вполне обоснованные суждения о музыке.

В театре было холодно, галерея шумела... Все это мешало исполнителю и слушателю. Однако, даже при этих недостатках вечера талантливая скрипачка М. Н. Уханова и ее молоденькая сестрица Вера Уханова, уже составившие себе хорошую репутацию артистов, исполнили 3 сонаты: F dur, G dur и C-moll.

Перед началом тов. Полтевским было сказано вступительное слово. В коротенькой речи т. Полтевский обрисовал характер страны, столь нам родственной (Норвегии), характер музыки Грига (отражение в музыке его родной природы, лихих скал и океана, народные мотивы и пр.), сравнил Грига с нашими Глинкой и Чайковским, найдя в них много общего с Григом.

Перед эстрадой и на сцене были поставлены портреты Эдварда Грига: один, маленький—изображающий Грига в старости, усталый в цветах; другой большой на сцене, изображал Грига в молодые годы.

Приятны заботы муз.—вок. секция Народного Дома, поставившей целью знакомить посетителей с хорошей музыкой. По нам кажется, что такая музыка с еще большим успехом прошла бы в рабочем соц. клубе, где каждый звук хорошего композитора—открытие.

## Пролетарская культура.

В Пролетарском клубе «Объединение» 14 сего октября в 7 час. веч., в пролет. клубе «Объединение» за р. Костромой был сделан доклад, тов. М. А. Растопчиной на тему: «Рабочий клуб—образ будущего социальной жизни».

С большим интересом граждане слободы и все члены клуба выслушали вступление докладчика, в котором т. Растопчина указала на значение Октябрьской революции, заставившей взоры всех стран с громадным вниманием следить за ходом ее и на значимые письма т. Ленина к германским рабочим, которое служит призывом к соли-

тарности пролетарий всех стран на борьбу с общим врагом—капитализмом.

Центром докладчика тов. Растопчиной служил раб. клуб, где пролет. находят необходимые силы для самообразования, а главное для политического воспитания, почему такие учреждения и открываются во всех уездах Р. С. Ф. С. Р.

В заключение докладчик призывает граждан смело идти в ряды сотрудников раб. клуба, где все и каждый могут скорее, чем где-либо, найти правдивую поддержку и силы для окончательной победы над теми силами врагов русского пролетариата.

## Партийная жизнь.

От Костромского уездного комитета Р. К. П. (большевики). Костромской уездный комитет Р. К. П. (больш.) 20 октября по новому сталю в 2 часа дня устраивает ряд митингов на тему: «Что для трудящихся советская власть».

Такие митинги будут происходить при волостных советах в следующих поселениях: 1) пос. Большая Соли; 2) дер. Климовское; 3) Каримово; 4) Село Красное; 5) Село Куниково; 6) дер. Коряково; 7) село Левашево; 8) Мясково; 9) с. Пушкино; 10) д. Сандогоры; 11) х. Шуга; 12) дер. Челпаново; 13) Черная Заводь; 14) дер. Гр. Яно, и 15) Шишиково.

На митингах выступят члены Костромской организации Российской Коммунистической Партии (большевики) т. Арестов, Хитров, Машгаллер, Гуссаковский, Коганович, Коптев, Сироткин, Анохин, Канторович, Невский, Воронин и др.

Уездный комитет Р. К. П. (большевики) предлагает Волостным Советам широко оповестить о митингах население.

Все товарищи, назначенные ответственными ораторами на воскресные митинги, должны ознакомиться с марш-

рутами поездки и в субботу заблаговременно освободиться от своих текущих занятий для своевременного прибытия на место.

Извещения. На митинги, устраиваемые уездным партийным комитетом в Костромском уезде назначаются следующие товарищи: Большая Соли и Климовская вол. Арестов и Голубев; село Левашево—Гуссаковский и Васильев; дер. Шуга—Канторович и Сулов; дер. Каримово—Воронин и К. Иванов; дер. Челпаново—Сироткин и Перельгин; село Красное—Машгаллер и Соколов; Черная Заводь—Левин и Шарапов; село Куниково—Неверов и Петров; дер. Сандогоры—Карташев и Цветков; Мясково—Петр Коганович и Новин; Коряково—Березин и Мартышкин; село Пушкино—Махонин и Корепанов; дер. Гришино—Кузьмичев и Трубицкий; село Шишиково—Языков и Эйман.

Все перечисленные здесь товарищи должны в пятницу собраться в доме коммунистов в 8 1/2 час. вечера для получения инструкций, провозных денег и ознакомления со способами передвижения, подготовленными комитетом.

## В Губернском Исполнительном Комитете.

Заседание 14-го октября.

Об объединении всех лесных заготовок. Губ. Исп. Комитетом утверждена следующая резолюция совместного совещания, созванного по инициативе президиума губисполкома из представителей коллегия губземотдела, губсовнархоза и лесного подотдела:

«Заслушав доклад тов. Скороходова об объединении всех лесных заготовок в ведении совета народного хозяйства и приняв во внимание, что переживаемый в стране топливный кризис может быть устранен только путем объединения всех имеющихся сил и средств для выполнения заданий, возложенных центральной властью на Костромскую губернию, совещание считает неотложной задачей немедленно приступить к осуществлению и проведению в жизнь постановления о создании единого руководящего органа над всеми лесными

заготовками в губернии. За основу организации принимает имеющиеся положения высшего совета народного хозяйства по организации гублеса, возглавляемой диктаторской тройкой».

О порядке представительства. Утверждено следующее постановление совещания:

«Коллегия отдела по местным заготовкам должна состояться из 5 лиц, в состав которой входят: два представителя от совнархоза, два—губземотдела и 1—от союза дерево-обделочного, причем все лица освобождаются от всех работ в других учреждениях и несут ответственность за деятельность отдела по лесным заготовкам».

Состав коллегии. В коллегию входят: от совнархоза—тов. Скороходов и Лебедев, от земотдела—Орлов и Чарнецкий. Вопрос о представителе

деревообделочников оставить открытым до выяснения. В своей деятельности отдел лесных заготовок руководится

положением о губернском комитете лесной и деревообрабатывающей промышленности «Гублеса».

## ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Искоренение шарлатанства. Гор. Исп. К-тетом постановлено издать обязательное постановление, воспрещающее въезд в Кострому шарлатанам, гадалкам, предсказателям и проч. шарлатанам, обирающим доверчивую и суеверную публику. Лиц, выпускающих подобные объявления, высылать из Костромы и подвергать штрафу до 1000 рублей. В частности шарлатанов поселившихся в гостин. «Старый Двор» (№ 25), оштрафовать на сумму в 500 руб. и выслать из Костромы.

За срывание объявлений и возмещение. Лиц, замеченных в срывании объявлений и возмещений, постановлено привлекать к суду революционного трибунала и штрафовать в административном порядке на сумму до 1000 руб. За малолетних отвечают их родители.

О питании школьников. Постановлено: признать необходимым всеобщее питание школьников, взяв 50% стоимости на счет горисполкома; необходимую для этого сумму в размере 495.000 руб. взыскать с населения в форме налога в специальный фонд детского питания. Систему налога поручить срочно разработать финансовому отделу, а по утверждении таковой по полному просить в счет будущих поступлений суду в к. н. п. в размере 400 000 руб.

Об искоренении нищенства. Постановлено обратить внимание отдела социального обеспечения на необходимость самого неукоснительного выполнения распоряжения нар. ком. соц. обеспечения об искоренении нищенства на улицах.

О музыкальном образовании в школах. Постановлено: 1) поручить отделу народного образования организовать обучение пению и музыке во всех школах города, с тем, чтобы пению обучались обязательно все учащиеся, а музыке—желающие; 2) помимо фз-

культативного обучения музыке отдельных учащихся в каждом классе всех городских школ должен быть отведен 1 час в неделю на обязательное слушание музыки всеми учащимися данного класса, в каковых целях каждая школа должна иметь в своем распоряжении какой-либо музыкальный инструмент (рояль, пианино, фортепиано, фисгармонию и проч.).

Штраф за антисанитарное содержание дворов. Постановлено похвалить штраф за антисанитарное содержание дворов следующих лиц: Боголенский монастырь на 500 руб., А. И. Рыгову на 100 р., А. И. Грустливу на 100 р., П. С. Бугрова на 100 р., Д. И. Михина на 100 р., П. А. Афанасьеву на 100 р., А. А. Карцева на 100 р. и В. А. Сололова на 100 р.

О совместном служении родственников. Согласно декрета Сов. Нар. К. о недопустимости совместного служения родственников в одном отделе,—постановлено: предложить всем заведующим отделами произвести перетасовку служащих, находящихся в родственных отношениях, из одного отдела в другой, а в крайнем случае произвести увольнение.

О вывозе мебели. В виду наблюдающ. в настоящее время вывоза мебели без разрешения жилищного отдела гор. исп. ком. постановлено: довести до сведения населения что 1) лица вывозящие и продающие мебель без разрешения жилищного отдела будут караться конфискацией мебели в пользу города; 2) скученная подвергается штрафу в размере 3-х кратной стоимости мебели; 3) вывозящее постановление должно быть распространено и на лиц, уже задержанных при продаже, покупке и вывозе мебели из города.

## Открытое письмо.

(От губ. отдела просвещения).

По поводу постановления бюро губ. Комитета Костром. организации Р. К. П. Губернский отдел просвещения считает своим долгом в ответ на публично выраженные общественные порицание т. по партии и сотруднику по работе В. А. Невскому за самовольное оставление им руководящего поста в губ. отделе просвещения, указать, что

1) т. Невский до сих пор продолжает нести обязанности заведующего губ. отделом;

2) т. Невский не был делегирован губ. комитетом партии, а был избран съездом Советов и лишь санкционирован парт. комитетом.

3) Горислом своим постановлением на последнем заседании отозвал т. Невского, как члена горискома из губ. Испол. Ком. и как заведующего губ. отделом просвещения, нарушив, таким образом, постановление VI-го губ. съезда и губ. Исп. К-та.

Поэтому Губ. Отдел просвещения относит порицание в дезорганизации советской работы не к т. Невскому, а горискому, и считает необходимым обратить внимание товарищей по партии, что прежде, чем выносить общественное порицание кому либо из членов партии следует глубже разобраться по существу дела.

Коллегия Губ. Отд. Просвещения.

## Экономический отдел.

Регистрация Устава. Регистрационная Комиссия при Кооперативном отделе постановила: внести в реестр Кооперативных Т-в Петрищевское О-во потребителей и Красносельское Общество потребителей.

Новая расценка на мыло. Президиум С. Н. Х., обсудив отношение химического отдела с просьбой о повышении установленных расценок на мыло

в виду повышения цен на масло и рабочую силу, установить новую расценку на мыло в следующем размере: на твердое мыло—168 рублей пуд брутто франко-завод 170 рублей брутто лавка, на жидкое мыло—75 рублей брутто франко-завод, и 77 рублей франко-лавка. При отпуске жидкого мыла пудами за тару и развес установить цену 100 рублей за пуд нетто.

## Крестьянская жизнь.

### Выселение помещиков.

По требованию инструкций о мерах переходного времени все нетрудовые землевладельцы—помещики, арендаторы и доверенные управители имений выселяются из имений. При этом выселении возникает вопрос о праве выбора или места жительства и об их имуществе. За последнее время в Отделе текущей земельной политики то и дело приходят такие заявления с жалобами на задержание в имениях необходимых принадлежностей им вещей.

Чтобы прекратить неправильное задержание поселиться в выбранном месте и отобрание у бывших помещиков лично принадлежащего им имущества, Отдел разослал всем земельным Отделам инструкцию о том, как надо поступать с помещиками и их имуществом.

В этой инструкции говорится, что: 1) выселяемые из имений нетрудовые лица имеют право поселения в любом месте Советской Республики.

2) неработоспособные лица, лишившие средств в существовании по случаю отобрания у них имений могут

просить о выдаче им пенсий или местный Народный Суд или Комиссариат Социального Обеспечения.

3) личные вещи выселяемых: платье, белье, обувь и другие вещи подлежат выдаче им на руки и безрегентного вывозу из имений.

4) Домашняя обстановка, посуда и утварь выдается им в необходимом для потребления количестве, если нет у них домашней обстановки в другом месте Российской республики. Если обстановка есть в другом месте или если имеются ее излишки, то такие отбираются для Советских или общественных учреждений, для школ, библиотек, больниц, приютов и пр.

5) всякое имущество в виде сельско-хозяйственного инвентаря—принимается в ведение Земельного Отдела.

6) коллекции (собрание предметов), отдельные предметы, имеющие историческое значение или художественную ценность: картины, иконы, статуи, бронза, фарфор, книги, рукописи, старинная художественная мебель—вывозу не подлежат, берутся на учет местными властями и поступают под их ответственную охрану.

## Областной отдел.

Дело бывших Советских работников. (Кинешма).

В «Рабочем Крае» (Ивадово-Вознесенск) помещена следующая заметка: «В свое время нас сообщало об арестах среди членов Кинешемского Исполкома. Теперь дело вошло в

новую стадию. Часть арестованных освобождена с подпиской о невыезде и передана суду Рев. Триб. Другая, меньшая часть во главе с Г. Цветковым продолжает числиться за Губ. Чрезвычай. Комиссией и содержится под арестом. На днях от Кинешемского

Исполкома в Чрезв. Ком. поступило заявление, в котором Кинешемский Исполком предлагает отпустить Цветкова на поруки всего Исполнит. Комитета. Ходатайство пока оставлено без последствий. Кинешемцы помимо этого ходатайства, повидяному, приняли шаги в Центре, стараясь предостеречь дело Цветкова основанным на недоразумении. В связи с этим Чрезвычайная Комиссия решила, в Центре, подробно осветить все дело о Кинешемских арестах.

С этой целью Комиссией командированы 2 члена для доклада.

## Народное образование.

(Официальная часть.)

Ко всем учащим начальных школ. Городской отд. нар. образования настоятельно уведомляет всех учащихся начальных школ, что горячие завтраки начнут функционировать с понедельника 21 октября, а потому просит учащихся доставить в этому часу сведения об учащихся, желающих получать горячие завтраки. Плата 9 р. в месяц с 50% скидкой с общей суммы, при завтраке полагается 1/4 хлеба.

Всем техническим и ремесленным учебным заведениям. Школьно-трудовой подотдел отдела единой школы народного комиссариата по просвещению предлагает всем техническим и ремесленным учебным заведениям, без особого каждый раз на то разрешения отделов народного образования, ни в каком случае не пропускать инвентарного имущества учебных заведений, в котором учебные заведения утериали необходимость или пришли в негодность, а равно также и изделий, хранящихся в складах названных учебных заведений.

Исполнение сего является безусловно необходимым в виду предпринятых комиссариатом мер к открытию множества трудовых школ, для которых инвентарное имущество: станки, машины, приборы, а равно и учебные изделия, инструменты и пр. могли бы быть использованы для нужд трудовой школы при непосредственном пользовании ими при совершении трудовых процессов, а также для цели демонстрация таковы.

## Официальная часть.

Декрет о введении новой орфографии.

В целях облегчения широким массам усвоения русской грамоты и освобождения школы от непроизводительного труда, при изучении правописания, Совет Народных Комиссаров постановил:

I. Все правительственные издания, периодические (газеты и журналы) и не периодические (научные труды, сборники и т. п.), все документы и бумаги должны печататься согласно при сем прилагаемому новому правописанию с 15-го октября 1918 г.

II. Во всех школах Республики:

1. Реформа правописания вводится постепенно, начиная с младшей группы 1-й степени единой школы.
2. При проведении реформы не допускается принудительного переучивания тех, кто уже усвоил правила прежнего правописания.
3. Для всех учащихся и вновь поступающих остаются в силе те требования правописания, которые являются общими для прежнего и для нового правописания, и ошибками считаются лишь нарушения этих правил.
4. Приложение: Новые правила правописания, разработанные Народным Комиссариатом Просвещения.

1. Исключить букву Ъ, с последовательной заменой ее через Е.
2. Исключить букву Ө, с заменой ее через Ф.
3. Исключить букву Ъ, в конце слов и частей сложных слов, но сохранить ее в середине слов, в значении отглагольного знака.
4. Исключить букву І, с заменой ее через И.
5. Писать приставки из, воз, раз, роз, низ, без, чрез, через, перех гласными и звонкими согласными. С и З, но заменять З буквой С перед глухими согласными, в том числе и перед С.
6. Писать в родительном падеже прилагательных, причастий и местоимений ОГО, ЕГО, вместо АГО, ЯГО.
7. Писать в именн. падеж и винит. женского и среднего рода множественного числа прилагательных, причастий и местоимений БЕ, ЕЕ вместо БЯ, ИЯ.
8. Писать ОНИ вместо ОНЪ в именн. падеж. множествен. числа женск. рода.
9. Писать в женск. роде ОДНИ, ОДНИМИ, вместо ОДНЪ, ОДНЪХ, ОДНЪМИ.
10. Писать в родит. падеже единств. числа местоимения личного женского рода ЕЕ вместо ЕЯ.
11. При переносе слов ограничиваться следующими правилами: согласная (одна или последние в группе согласных) непосредственно перед гласной не должна быть отделена от этой гласной, равным образом группа согласных в начале слов не отделяется от гласной. Буква И перед согласной не должна быть отделяема от предшествующей гласной. Также конечная соглас-

ная, конечная И и группа согласных в конце слов не могут быть отделяемы от предшествующей гласной. При переносе слов, имеющих приставки, их нельзя переносить в следующую строку согласную в конце приставки, если эта согласная перед согласной.

Народный Комиссар по просвещению *Луначарский.*  
Секретарь *Л. Фотисва.*  
Москва, Кремль,  
10-го октября 1918 года.

Из приказа Костромского Губернского Комиссариата по военным делам от 11-го октября 1918 г. г. Кострома. № 177.

(По Общему Отделу)

§ 1. С 14 сего октября в г. Костроме открываются Советск. Инструк. курсы командного состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Отделу Снабжения и формирования озаботиться своевременным отпуском необходимого снаряжения, обмундирования и продовольствия по временным штатам, утвержденным приказом Наркомвоенва за № 1026.

Основание: телегр. Нач. Орг. Отд. Воен. Учебы. Завед. от 10-Х за № 768.  
§ 2. При сем объявляется приказ Ярославского Окружного Комиссариата по военным делам от 2 октября с. г. за № 280, для руководства.

(В газете № 7 „Вооруженная Беднота“)  
§ 1. Объявляю при сем разъяснение Народного Комиссара по военным делам Склянского о применении в бывших офицерах и военных чиновниках, подлежащих призыву, законоположений и распоряжений центральной власти о порядке возвращения с места прежней службы, Окружной Комиссариат по военным делам приказывает принять указанное разъяснение Наркомвоенного Склянского к безусловному руководству и исполнению всеми Комиссариатами по военным делам, всеми военными Руководителями, всеми приемными Комиссиями, Начальниками войсковых частей штабами, управлениями, учреждениями и заведениями подведомственными Комиссариатам по военным делам, а также всеми прочими учреждениями, управлениями и предприятиями обслуживающими общественные потребности.

§ 2. При предстоящих призывах по мобилизации принять к руководству нижеследующее в развитие предыдущего параграфа приказа: если войсковая часть, правительственное учреждение или предприятие считает необходимым оставить на прежней службе состоящего в нем бывшего офицера или военного чиновника или иного военно-служашего подлежащего призыву, то заявление об этом должно быть непосредственно сделано данным учреждением в приемную Комиссию по месту жительства призываемого.

Постановление приемной Комиссии о годности или негодности к военной службе призываемого вместе с заявлением о командировании его к месту прежней службы, направляется приемной Комиссией в соответствующий военный Комиссариат по военным делам; от последнего зависит окончательное решение о назначении призываемого в войска Красной Армии или командирование его в место его прежней должности, обеспечение войсковых частей до полного боевого штата. Разъяснение Наркомвоенва Склянского.

Выяснилось, что при призывах бывших офицеров и чиновников или применения к ним: а) декрета от 29 июня о возвращении на занимаемые должности в правительственных учреждениях и предприятиях; в) положения о железно-дорожных войсках, по которому приняты на военную службу железнодорожники оставаясь в распоряжении Комиссариата путей Сообщения и в) приказа Народного Комиссариата по военным делам об освобождении от явки к приему на военную службу лиц уже состоящих в Красной Армии, многие офицеры и бывшие чиновники освобождаются от назначения в войска на соответствующим им должности потому, что занимают ко времени призыва младшие неотвечающая их подготовке места: переписчиков, курьеров и тому подобное.

Имея в виду, что приведенные выше распоряжения преследовали лишь одну цель именно сохранить учреждениям необходимым работникам специалистов ныне разъясняется, что означенные распоряжения могут быть применимы лишь в том бывшим офицерам и чиновникам, которые занимают такие должности, на которых необходима специальная подготовка.

Поэтому приемная Комиссия при уездных Комиссариатах предписывается при поступлении к ним заявлений об оставлении офицеров и чиновников на занимаемых ими должностях в учреждениях, предприятиях и на железных дорогах, выражать согласие на такое оставление лишь при условии, что занимаемая должность соответствует их специальной подготовке.

Решение приемной Комиссии при Уездном Комиссариате может быть обжаловано учреждением, которому отказано в оставлении бывшего офицера

или чиновника на его должности, Высшая Комиссия при Губернских Комиссариатах, решение последних является окончательным.

Вместе с тем подлежит сделать распоряжение по войскам, чтобы начальники частей не допускали назначения бывших офицеров и чиновников на несоответствующую им должности в самих войсках. Подписал: Народный Комиссар по военным делам *Э. Склянский.*

Основание: сношение Начомоблизначонного Всероссийского Главного Штаба от 18 сентября 1918 г. № 4576.  
Окружной Комиссариат: Военный Комиссар Фрунзе, Военный Руководитель *Новицкий.* Начальник Штаба Генштаба *Щелков.* Начальник мобил. управления *Р. Дубинин.* Верно *Серов.*

12 октября 1918 г., № 178.

§ 2. Пунктом 9 журнала заседания Чрезвычайного Совещания при Ярославском Окружном Комиссариате по военным делам за № 19 о работах внеурочных постановлено: Основываясь на приказе Совета Народных Комиссаров, совещание постановило, что раз этого требуют условия работы нужно такую производить непрерывно и во внеурочное время, без особого на то вознаграждения.

Исполнение предлагается к исполнению всем комиссариатам губернии.

§ 3. Произведенное 11 октября с. г. 1-м Образцовым Советским полком упражнение в стрельбе боевыми патронами показало, что техническая сторона его была недостаточна и небрежно подготовлена; вместо 400 шагов расстояние до мишеней было значительно больше (от 500 до 600 шаг.), владение чем все произведенная стрельба давала большой процент недолетов и избыточный процент попаданий; сигнализация недостаточна знали свои обязанности, пулеметы были не в должном порядке, наводка пулеметов и миномета оставалась желать лучшего. В остальных отношениях полк показал хорошую подготовку и должную дисциплину огня.

§ 1. При сем объявляется для исполнения и руководства приказ Ярославского Окружного Комиссариата по военным делам от 7 октября с. г. за № 295.

„Несмотря на отданный Народным Комиссаром по морским и военным делам товарищем Троцким приказ № 625, категорически воспрещающий самовольное оставление служебных постов по поездкам в Москву для наком неулучших докладов“ случаи таких поездок в центр, без всякой в том надобности, лиц, занимающих ответственные посты в округе, по имеющимся в Комиссариате сведениям, не прекращаются до настоящего времени.

Предупреждаем, что лица, самовольно оставляющие в настоящий тяжелый момент ответственные посты и уезжающие в Москву для невыясненных необходимости докладов“ и устройства „личных дел“ будут увольняться от службы, с передачей сумм революционного трибунала.

Основание: приказ Наркомвоенва № 525 (Известия № 83 с. г.). Окружной Комиссариат по военным делам Архандель, Военирук. Новицкий. Управляющий делами Комиссариата Сиротинский.

§ 2. При сем объявляется для руководства и исполнения приказ Главного командующего Вандетса от 29 сентября с. г. № 18, объявленный в приказе по Ярославскому Окружному Комиссариату по военным делам от 8 октября с. г. за № 308.

Ввиду возникшего вопроса об освобождении добровольцев, прослуживших в рядах Красной Армии 6 месяцев и более, Революционный Военный Совет Республики постановляет, что все добровольцы, как это принято во всех странах мира не подлежат освобождению или увольнению от военной службы до конца военных действий.

Приказ этот объявить во все губернские военные Комиссариаты, штабы военных округов и штабы армий.

Основание: телеграмма Начомоблизначонного Лебедева № 4829 от 2/Х сего года.

Военный Комиссар Фрунзе. Военный Руководитель *Ф. Новицкий.* Начальник Штаба Генштаба *Щелков.* С подлинным верно: Начальник Мобилизационного Управления Штаба Ярославского Военного Округа Генштаба *Дубинин.*

(По Санитарному Отделу).

§ 3. Ввиду неисполнения некоторыми частями и учреждениями Военного Ведомства распоряжения Ярославского Окружного Военно-Санитарного Управления за № 955/9, об условиях приема на военную службу по вольному найму военно-врачебно-санитарного, а также и хозяйственного персонала, предписывается немедленно взять подписку со всех таковых уже принятых на службу и впредь при возбуждении ходатайств о назначениях представлять взятые подписки в Санитарный Отдел.

Справка: приказ по Костромскому Губернскому Комиссариату по военным делам с. г. № 149 § 6.

От ликвидационной комиссии по делам быв. царства польского.

На основании декрета Совета Народных Комиссаров от 28 ноября, 10 и 12 декабря 1917 г. и 26 января 1918 г., все эвакуированные из Польши учреждения обязаны прислать в 8-ми дневной срок со дня опубликования сего в ликвидационную комиссию по делам царства польского (адрес: Москва, Поварская, Хлебный 21) полную опись делам, документам, денежным сумм и инвентаря данного учреждения, с указанием адреса и состояния учреждения в настоящее время. Неполноты этого будут привлечены к ответственности. Управление делами ликвидационной комиссии.

От Губернского Отдела Труда.

На основании разъяснения Отдела Социального Страхования и Охраны Труда Народного Комиссариата Труда доводу до сведения т. т. рабочих, заводящих отделами и гражданами г. Костромы и губернии, что постановление Народного Комиссариата Труда о 6-ти часовой работе по субботам распространяется лишь на рабочих фабрично-заводских предприятий.

Постановление Народного Комиссара Труда.

В виду целого ряда поступающих запросов о взносе в фонд обеспечения красноармейцев, настоящим Народный Комиссариат Труда, согласно с Комиссариатом Финансов, в порядке § правил о взносе в фонд обеспечения семей красноармейцев от 14 августа разъясняет:

1. На потребительские кооперативы а их объединяющие правила от 14 августа не распространяются.
2. Предприятия, национализированные декретом от 28 июля с. г. и оставленные на арендном праве у прежних владельцев, обязаны сделать взнос в фонд обеспечения семей красноармейцев наравне с частными предприятиями, т. е. согласно постановлению от 18 сентября с. г. в размере суммы заработной платы всех рабочих и всех служащих за июль месяц, причем взнос за рабочего, проработавшего часть месяца должен быть равен произведению из среднего дневного заработка, умноженного на 25.

Заместитель Нар. Ком. Труда *В. Новиц.*

Список членов коллегии Правозаступников, избранных и утвержденных президиумом Костромского Губернского Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

- Степанов Михаил Вячеславович, — Маринская ул., № 57.  
Воскресенский Александр Андреевич, — Русина ул., № 40, кв. 3.  
Решетов Илья Федорович, — центральный отдел юридической помощи при Костромск. Окр. Нар. Суде.  
Новицкий Михаил Михайлович, — Русина ул., № 28, кв. 3.  
Новицкий Платон Михайлович, — Рождественская ул., № 26.  
Воскресенский Николай Александрович, — Русина ул., № 40, кв. 3.  
Николюцкий Николай Алексеевич, — Дворянская ул., № 11.  
Преображенский Николай Алексеевич, — Нижняя Дебра № 28, кв. 1.  
Жигон Владимир Павлович, — Рождественская ул., № 11, кв. 2.  
Постников Николай Геннадиевич, — Лазаревская ул., № 8.  
Иерусалимский Николай Михайлович, — в р. Волгой, Кладбищенская ул., против церкви Спасской.  
Рябинцев Николай Михайлович, — Никольская ул., соб. дом.  
Михеев Павел Николаевич, — Никольская ул., № 4.  
Машталер Евгений Григорьевич, — Гостиная «Старый Двор», комната № 7.  
Славин Е. И., Никольская ул., № 13.  
Совет коллегии Правозаступников публикует настоящий список, объявляет, что только указанные в списке лица имеют право выступать поверенными в судебных учреждениях Костромской губернии.

Совет Коллегии.

Розыски.

Ведетствие телеграммы Всероссийской чрезвычайной следственной комиссии, Отдел Управления Костромского Губернского предает начальникам милиции г. Костромы и Костромской губ. и начальнику Костромского уголовного розыска о розыске Александра Дмитриевича Парфиновича Александра Дмитриевича.

Приметы Парфиновича: среднего роста, немного работный, 30 лет, шатен, висок коротко остриженные волосы.

Карательный отдел Костромского губернского Комиссариата ищет подвор милиция в гор. Н.Новгороде г. Рязанской губ. того же уезда, Рыбковской вол., дер. Полтава Гавриила Михайлова Пажина.  
Места и лица, кому известно проживание розыскиваемого лица, обязаны задержать и сообщить по принадлежности для препровождения его в Н.Новгород в распоряжение местного судьи, для привлечения к ответственности за самовольную отлучку из места назначения ему жительства. Приметы: лета 18, рост 2 ар. 4 1/2 вер., лицо чистое, глаза серые, волосы т. русые.

От Ветлужского уездного комиссариата по военным делам.

Список уволенных красноармейцев, как людей чуждых идеям социализма и укрывления Советской власти.

1. Григорий Иванов Пистунов, Костромской губ. Ветлужского уезда, Хмелевской волости, дер. Черной.
2. Николай Николаевич Кашпский, гор. Ветлуга.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Кологривского уездного комиссариата по военным делам.

Опубликованный список лиц, назначенных на командные должности, военных комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу этих кандидатур, могут прислать письменные заявления или явиться лично в комиссариат.

Мотивированные заявления по поводу этих кандидатур будут рассматриваться в аттестационной комиссии при уездном комиссариате. Список лиц, назначенных на командные должности.

- Владимир Дмитрий Иванович, — на должность уездного инспектора по всеобщему военному обучению, быв. шт.-капитан 509 п. Гжатского полка, командир батальона, Скороходов Александр Федорович, — на должность помощника заведывающего отделом по всеобщ. воен. обуч. быв. прапорщик 4-го Гренадерского Несвижского полка, младший офицер.

(1941—5—3).

От отдела всеобщего военного обучения Костромского губернского комиссариата по военным делам.

Опубликовывается список кандидатов предназначенных на должности инструкторов, комиссариат объявляет, что все желающие высказать свои соображения по поводу этих кандидатур могут прислать письменные заявления в отдел всеобщего военного обучения при Костромском губернском комиссариате по военным делам с указанием своего адреса или явиться лично в 10-тидневный срок со дня опубликования. Мотивированные заявления по поводу отвода кандидатур будут рассматриваться коллегиальным заседанием военного комиссариата.

Список кандидатов:

- 1) Смирнов, Николай Александрович быв. штаб-капитан 109 пбх. Волжского полка — на должность сотенного инструктора.
- 2) Хохлов Петр Прокофьевич, бывший поручик 217 зап. Зарайского полка.
- 3) Жилов Иван Александрович, бывший подпоручик 244 пбх. зап. полка — на должности взводных инструкторов.

(1907—5—3).

Опубликовывается список кандидатов предназначенных на должности, комиссариат объявляет, что все желающие, которые могут высказать свои соображения по поводу этих кандидатур могут прислать письменные заявления в Варнавинский уездный комиссариат по военным делам с указанием своего адреса или явиться лично в 10-дневный срок со дня опубликования. Мотивированные заявления по поводу отвода кандидатур будут рассматриваться коллегиальным заседанием военного комиссариата.

Список кандидатов.

- Иван Васильевич Горюнов — бывший подпоручик 7 Сибирского полка. Василий Александрович Голубев — бывший прапорщик 185 пбх. запаса полка на должности взводных командиров 2 роты Варнавинского Советского батальона; Николай Иванович Сыров — бывший штаб-капитан 184 пбх. запаса полка на должность командира 3 роты Варнавинского Советского батальона; Александр Дмитриевич Ягольников — бывший вполпоручик 126 пбх. запаса полка; Волский Василий Васильевич — бывший прапорщик 5 пбх. запаса полка; Василий Иванович Подшивалов — бывший подпоручик 320 пбх. запаса полка; Николай Иванович Чибриков — бывший командир взвод 3 роты Варнавинского Советского батальона; Иван Александрович Алексеев — бывший подпоручик 185 пбх. запаса полка, завывающий пулеметной командой Варнавинского Советского батальона; Николай Григорьевич Трехолов — бывший поручик — адъютант штаба 16 армейского корпуса — на должность дьякона-производителя по строевой части штаба Варнавинского Советского батальона.

(1800—10—10).

Уезжающих! Убедительно прошу сообщить письменно о скором освобождении квартир, у них же куплю и обстановку, Русина 18, кв. 3, Кириллов.

1946—2—2

Контора „Советской Газеты“

просит подписчиков, внесших плату за октябрь, ноябрь и декабрь по 5 руб., сделать доплату по 1 руб. за мѣсяц.

За израсходованием всех экземпляров газеты с 1 по 10 октября подписка на весь октябрь прекращена и будет приниматься лишь на вторую половину мѣсяца, при условии подписки на ноябрь и декабрь. Плата за 1 1/2 мѣсяца 9 р., до конца года 15 р.

ПОВЕСТКА.

Правление Костромского Добровольного Помарного Общества созывает общее собрание членов о-ва на 20 сего октября в воскресенье в 12 часов дня в помещении Общественного Бани, если 1-е собрание не состоится 2-е назначается там же, в тот же день, в 1 час. дня, которое будет считаться состоявшимся независимо от числа явившихся.

В О П Р О С Ы:

1. Рассмотрение отчета за 1917 г.
2. Выбор правления, ревизионной комиссии и др. должност. лиц.
3. Доклад представителя о-ва в городской пожарной комиссии Г. И. Дурова о развитии деятельности Добровольного О-ва и в частности дружины добровольцев при О-ве, на основании возможного содействия и помощи О-ву, как со стороны комиссариата по делам страхования и борьбы с огнем, так и со стороны города согласно циркуляра главного комиссара по делам страхования и борьбы с огнем.
4. Текущие дела.

1964—2—1

\*) Особых повесток рассылаются не будет.

\*\*) На собрание приглашаются с правом совещательного голоса лица сочувствующие Обществу.

Управление Костромской городской милиции объявляет, что г. Оженов бывш. офицер) Софией Леонидовной Яковлевой неизвестно где утеряна безсрочная паспортная книжка, выданная бывш. 40 бригадой 17 июля 1914 г. каков. и по обнаружении кем либо, просит считать недействительной. 1971

Утерянное удостоверение, выданное Костромским губродкомом на имя С. В. Сахарова помощника Е. П. Ковалева — инструктора по учету хлебных продуктов в Ветлужском и Варнавинском уездах от 15 октября с. г. за № 5735 губродкомолегия просит считать недействительным и уведомляет, что взамен утерянного удостоверения выдано новое от 16 октября с. г. за № 5768. 1973 Губродкомолегия.

Исполнительный Комитет Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов объявляет для сведения, что в виду вздорожания фуража и увеличения стоимости рабочим плата за провозимое ассенизационных работ городским обочем уполномочена за герметическую бочку в 75 вед. . . . . до 30 руб. За бочку в 40 вед. . . . . до 20 руб. За наливную бочку . . . . . до 25 руб. За вывозку колыхаги му-соры . . . . . до 25 руб. За работу человека с лошадей в день . . . . . до 65 руб. За работу человека без лошади . . . . . до 16 руб. За работу одной лошади . . . . . до 49 руб. 1959

Исполнительный Комитет Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов сям доводит до сведения граждан г. Костромы, что с 9 сего октября повышены цены на болочку (продукты белового питания) на 50 копеек в фунт. 1958

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ С. И. ПОЛЕТАЕВА И К<sup>о</sup>.  
Курс гимназии проходит в два зимних сезона.  
Продолжается прием взрокл. обоого пола Главнейшая группа за 4 и 5 кл. гимназии.  
Ильинская ул. д. 11 (против бульвара). 1818-25-5

Врач А. И. МАЛЕГИН  
Сифилис, малярия (лечение 606 и 914), венерический, кожная и внутренняя болезни.  
ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера пов. врем. кроме воскресных дней.  
ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4.  
1887-25-5

Акушерка и оспопрививательница — Э. БЛОМ —  
основч. Петрогр. гинекологическ. институт; совѣтъ роженицам и секретным больным. Русина 40, кв. 2.  
1442—25—12

Акушерка опытная с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская 25 кв. 7.  
(1849—25—7).

Утеряна заборная книжка о-ва Коммуна за № 634 на имя Н. М. Турикова, прощу считать недействительной. 1697

Пропала книга белая, рога большие прыжки, на прав. ухе три белых пятна. Указавш. местонахождение будет выдано вознагражд., укрывающ. привлеку к ответственности. Ф-ка Кашина И. Г. Колотилшицово. 1966—2—1

Продаются книги о-ва „Единение“ за № 3721, на имя С. А. Гусарова считать недействительной. 1965

Продаются белые новое дамское и по-стельи. Козьмодемьяновск. ул. дом № 11, кв. 2. 1966

Утеряна книжка о-ва Коммуна за № 863 считать недействительной. 1966